
29.2%

49.8%

16.7%

4.4%

7808
生徒の回答

人

コロカラBOOKの中に「知ることができてよかった」
と思う内容はありましたか。

まったくなかった たくさんあった431 2 431 2

STUDENTS

生徒

自分の意思を尊重していいこ
と。

今日から始められることが書
いてあったのが良かった。

「普通」って言葉で、どれだけ
の人が苦しんでるのかを考え
させられた。

性暴力にあった際の証拠の
残し方や検査が無料で受け
られるところがあると知り驚
きました。

01/12



02/12

今まで習ってきたことをどの
ようにして私達の学校生活に
繋げればいいか知りたい。

具体的に自分と相手の「嫌」
を尊重できるコミュニケー
ションの取り方。

たくさんの自分とは違う考え
方の人としゃべったりして、そ
の人のことを詳しく知ってみ
たい。

ジェンダーに対して、日本で
はどのような取り組みが行わ
れているのかさらに調べてみ
たいと感じた。

なぜ差別をするのか。なぜ政治家は今まで男性が
多かったのか。

「もっと知りたい」と思うことがあれば具体的に教えてください。

STUDENTS

生徒



03/12

46.7%

42.9%

8.3%
2.0%

7772
生徒の回答

人
次の社会を担う人達がこうい
う事を知っていると、みんな
が生きやすくなるから。

性教育は教えた方がいいと
思うけど、少し恥ずかしく思
う。その後ネタにしないようケ
アしてほしい。

インターネットとかじゃなく
て、正しい情報を学校で知れ
るから。

自分の体や心について不安
がある人がたくさんいると思
うけど、これを読んだら自分
は大丈夫と自信をつけれる
と思ったから。

コロカラBOOKの内容を中学校で扱うことについて、どう思いますか。

よくないと思う いいと思う431 2 431 2

STUDENTS

生徒



04/12

聞きたいし、知りたいけど口
に出せないことが載っていて
良かったです。

イラストや、色味、いろいろと
みやすかったです。自分が悩
んでいることについてもかか
れていて、自分は普通だった
んだ、変じゃなかったんだっ
て思えました。本当にありが
とうございます。これからもた
くさんの人が救われることを
祈っています。

雑誌のようなおしゃれな表紙
で、持っていて恥ずかしくない
と思った。
保健の教科書などに書かれ
ている女の子の体のイラスト
は、くびれが極端であったり
して嫌だったが、コロカラ
BOOKに載っているものは見
て不快にならなかった。

不快感を感じる人もいるよう
なデリケートな内容で難しい
と思いますが大切なことなの
でしっかり学習しようと思え
ました。

悩んでいたことを解消できて
とてもいい本だなと思いまし
た。私以外にも悩んでいる人
がいるんだと思い安心しまし
た。

小学生もコロカラBOOKみ
たいのがあった方がいいと思
う。

その他、コロカラBOOKについてのご意見・ご感想などがあれば、
なんでもお聞かせください。

STUDENTS

生徒



05/12

担当教科・授業を実施した時間 ※複数回答形式

TEACHERS

教員

197
教員の回答

人

16
19

29
18

31
7

6
42

6
6

20
5

国語

社会

数学

理科

英語

音楽

美術

保健体育

技術分野

家庭分野

養護

その他

普段ご担当されている教科

45
57

38

47
1

12

4

特別活動

総合的な
学習の時間

道徳

理科

保健体育

家庭分野

その他

185
教員の回答

人

どの時間を使って実施しましたか。



包括的性教育は現在の中学生にとって必要だと思いますか。

そう思わない そう思う431 2 431 2

06/12

62.8%

31.2%

3.0% 3.0%

199
教員の回答

人

TEACHERS

教員



コロカラBOOKを使った授業実施はいかがでしたか。

難しい面があった 実施しやすかった431 2 431 2

07/12

生徒たちが知りたい情報（嘘
のない確かな情報）、私達が
教えたい情報が載っている。

主な説明が動画だったおか
げで、教員による指導の違い
が生まれなかったから。

テキストに沿って話ができる
ので生徒が浮わつかずによ
かったです。

教材が整っているので、準備
時間が短縮された。

授業時間の少なさや、指導要
領を鑑みた単元・授業構成が
難しいと感じた。

37.8%

38.8%

18.6%

4.8%

188
教員の回答

人

TEACHERS

教員



その他、コロカラBOOKについてのご意見・ご感想をお聞かせください。

08/12

人権や生き方により焦点が
当たった内容でとても良かっ
た。

無料で配布してくださったの
で、授業に積極的に使うこと
ができた。金額は市が負担し
てでも全生徒に配布するべ
き内容だと思った。しかしな
がら、副教材の金額を上げる
ことは、簡単にはできないの
で、現実問題きびしい側面が
ある。

とてもわかりやすいので道徳
授業で活用させてもらいまし
た。人との関わりを知るため
にいろいろな意味で参考に
なる本です。

実際に使った学校の担当者
でコミュニケーションを取り
たい。

生徒たちは冊子はいつも
放ったらかしにするのに、今
回の冊子の中身の良さと、作
られた経緯を簡単に説明す
ることでクラス全員持って
帰ってくれた。恥ずかしくて学
校で読めなくても、家で読め
るのはありがたい。そして、持
ち帰りやすい表紙も良かった
です。

TEACHERS

教員



09/12

包括的性教育は現在の中学生にとって必要な内容だと思いますか。

そう思わない そう思う431 2 431 2

PARENTS

保護者

69.8%

23.5%

2.9% 3.8%

630
保護者の回答

人



10/12

包括的性教育はどこで実施されるのがいいと思いますか。※複数回答形式

621
保護者の回答

人

243
608

14

学校

家庭

その他

PARENTS

保護者



11/12

包括的性教育の教材を購入して学校で授業を
実施することについて、どう思われますか。

実施しなくてよい 実施したほうがよい431 2 431 2

52.7%

32.4%

9.7%

5.2%

630
保護者の回答

人

PARENTS

保護者



12/12

その他、コロカラBOOKについてのご意見・ご感想をお聞かせください。

フラットな描き方で読みやす
かった。私もこのような教育
を受けたかった。

私達親世代の頃には考えら
れないような多様な情報が
載っていて驚きました。でも、
こうやって一通り説明しても
らえたら、�人で悩まなくても
いい子が増えるかなと思いま
した。あとはどれだけ周りの
大人や先輩達が悩める思春
期の子たちに寄り添ったり、
安心させてあげられるか、で
すね。

ネット時代の子どもたちは情
報が溢れかえってる中から正
しい情報をピックアップする
のは難しいと思います。同じ
世代の子たちが同じ環境（学
校）で学ぶことは情報が共有
できるいい時間だと思いま
す。ぜひこれからも子たちが
学べる機会を作っていただき
たいです。

なかなか伝えにくい内容では
ありますが、生徒全体の認識
が一致して初めて、効果を発
揮するものだと思います。よ
ろしくお願いします。

大事な事だと分かってはいま
すが、恥ずかしくて、気まずく
て、今さらどうやって息子や
娘に性の話しをしたらいいの
か、、、もし学校で授業してく
れたら有り難いです。この本
はとても分かりやすく、家に
一冊欲しいです!!

PARENTS

保護者


